
 

Αποτίμηση Δράσης  «ΕΓΩ & ΕΣΥ ΜΑΖΙ» για τα Έμφυλα Στερεότυπα 

(στο πλαίσιο εκπόνησης Προγραμμάτων για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα της Διεθνούς Αμνηστίας) 

Σχολικό έτος 2021-2022 

 

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί: Δούρδαλη Κ. – Καλακίκου Ε. – Λιτσεσελίδης Θ. 

Συμμετέχοντες Μαθητές:  Δώδεκα (12) μαθητές/τριες  Α’ τάξης Γενικού Λυκείου 

Περίοδος Υλοποίησης: Νοέμβριος 2021 – Μάιος 2022  

Διδακτικά Αντικείμενα & Θεματικές Ενότητες (ένταξης της παρούσης δράσης): 

Πολιτική Παιδεία (Ανθρώπινα Δικαιώματα) 

Νέα Ελληνική Γλώσσα & Λογοτεχνία (Ισότητα των φύλων, Στερεότυπα & Προκαταλήψεις) 

 

Σκοπός:Η ευτυχής συγκυρία της επιστροφής των μαθητών/τριών στην δια ζώσης εκπαιδευτική πραγματικότητα 

συνέπεσε χρονικά με την εμφατική εμφάνιση στην ελληνική κοινωνία φαινομένων ακραίας βιαιοπραγίας, που 

οδήγησαν ακόμα και στην αφαίρεση ανθρώπινων ζωών, με θύματα γυναίκες ανεξαρτήτως ηλικίας ή 

κοινωνικού/μορφωτικού επιπέδου. Σκοπός της παρούσας δράσης αποτελεί η διερεύνηση και η κατανόηση των 

έμφυλων στερεοτύπων μεταξύ ανδρών-γυναικών, με την αξιοποίηση και μελέτη του περιεχομένου δύο (2) 

γνωστών παραμυθιών από την παιδική ηλικία των συμμετεχόντων μαθητών. 

Η ιδέα:Η ανθρωπογεωγραφία της Α’ τάξης του Λυκείου (έξι μαθητές και έξι μαθήτριες) έδωσε το έναυσμα για 

την δημιουργία δύο (2)ομάδων με ισότιμη αντιπροσώπευση αγοριών-κοριτσιών (3 αγόρια και 3 κορίτσια σε 

κάθε ομάδα). Ως αντικείμενο μελέτης της ύπαρξης και της κατανόησης των έμφυλων στερεοτύπων 

επιλέχθηκαν δύο γνωστά παραμύθια στους μαθητές/τριες, αφενός μεν λόγω  της εξοικείωσης των μαθητών με 

το περιεχόμενό τους, αφετέρου δε λόγω του ευχάριστου χαρακτήρα αυτών.  

Υποδράσεις: 

- Ομιλία και Ελεύθερη Συζήτηση (με την αξιοποίηση οπτικοακουστικού υλικου και την συμμετοχή 

εκπαιδευτικών & μαθητών/τριών) την 10η Δεκεμβρίου 2021 Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Γενικού Λυκείου Τυχερού. 



- Συνεργασία με το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Α.Μ.Ε.Α. του Δήμου Ορεστιάδας 

(συμμετοχή σε εργαστήριο μικροκατασκευών με εναλλαγή ρόλων και καθηκόντων, με όρους ισοτιμίας 

και ισότητας, βιωματική εμπέδωση της ισότητας των ρόλων μεταξύ των φύλων από τη ισότιμη 

συνεργασία και την εναλλαγή ρόλων δίχως το κριτήριο του φύλου) 

Παραγόμενα Έργα: 

- Ανάλυση των έμφυλων στερεοτύπων (από κάθε ομάδα) που εντοπίζονται στο παραμύθι, αντιστροφή 

των ρόλων και σύνθεση «νέου» παραμυθιού, παρουσία του παραμυθιού σε όρους ισοτιμίας των 

πρωταγωνιστών σε καθένα από αυτό (παραδοτέο κείμενο σε μορφή Word) 

- Παρουσίαση των παραμυθιών από τους μαθητές/τριες στην Ημέρα Διάχυσης των δράσεων της 

Σχολικής Μονάδας και ανάλυση των ευρημάτων της έρευνας τους. (παραδοτέο παρουσίαση σε μορφή 

PowerPoint) 

Μελλοντικές Προεκτάσεις: 

- Βιωματική παρουσίαση των έμφυλων στερεοτύπων με την οργάνωση και παρουσίαση σύντομου 

θεατρικού δρώμενου. 

- Προσέγγιση του φαινομένου των έμφυλων στερεοτύπων στο πλαίσιο δικτύου συνεργαζόμενων 

σχολικών μονάδων, αξιοποιώντας πρότερες καλές πρακτικές που έχουν εγκαθιδρυθεί στη σχολική 

μονάδα. 

 

 

 

‘’Ποτέ πιο πάνω από σένα. Ποτέ πιο κάτω. Πάντα δίπλα σου. 

Walter Winchell, 1897-1972, Αμερικανός δημοσιογράφος’’ 


